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E5_9B_BD_E6_B3_A8_E5_c53_86573.htm 第一章 总 则 第一条 

为了规范主审注册会计师利用其他注册会计师的工作，制定

本准则。 第二条 本准则适用于注册会计师执行财务报表审计

业务。 本准则不适用于下列情况： （一）联合审计； （二）

组成部分的财务信息不重要； （三）前后任注册会计师之间

的沟通。 当多个本身不重要的组成部分累计起来变得重要时

，注册会计师应当考虑实施本准则规定的程序。 第三条 本准

则所称主审注册会计师，是指当被审计单位财务报表包含由

其他注册会计师审计的一个或多个组成部分的财务信息时，

负责对该财务报表出具审计报告的注册会计师。 本准则所称

其他注册会计师，是指除主审注册会计师以外的，负责对组

成部分财务信息出具审计报告的其他会计师事务所的注册会

计师。 本准则所称组成部分，是指被审计单位的分部、分支

机构、子公司、合资公司和联营公司等，其财务信息包含在

由主审注册会计师审计的财务报表中。 第四条 当主审注册会

计师利用其他注册会计师的工作时，主审注册会计师应当确

定其他注册会计师的工作将如何影响审计。 第二章 接受委托

担任主审注册会计师 第五条 注册会计师应当考虑其对审计工

作的参与程度是否足以担当主审注册会计师。 注册会计师应

当考虑的因素包括： （一）主审注册会计师审计的财务报表

部分的重要性； （二）主审注册会计师对组成部分业务的了

解程度； （三）其他注册会计师审计的组成部分财务信息的

重大错报风险； （四）对其他注册会计师审计的组成部分实



施本准则规定的追加程序，使得主审注册会计师在相当程度

上参与对组成部分的审计。 第三章 主审注册会计师的审计程

序 第六条 当计划利用其他注册会计师的工作时，主审注册会

计师应当根据其他注册会计师承担的具体业务考虑其专业胜

任能力。 第七条 主审注册会计师应当实施审计程序，获取充

分、适当的审计证据，确定其他注册会计师的工作能否满足

主审注册会计师审计的需要。 第八条 主审注册会计师应当就

下列事项向其他注册会计师获取书面声明： （一）其他注册

会计师遵守与被审计单位和组成部分保持独立性的要求； （

二）其他注册会计师遵守会计、审计等有关规定和编制报告

的要求。 第九条 如果拟利用其他注册会计师的工作和报告，

主审注册会计师应当在审计的初始计划阶段对双方的配合作

出充分安排，并将有关重要事项告知其他注册会计师，包括

需要特别考虑的审计领域、识别被审计单位与组成部分之间

交易的审计程序以及完成审计工作的时间安排等。 第十条 主

审注册会计师应当考虑与其他注册会计师讨论其运用的审计

程序，复核其他注册会计师实施的审计程序的书面摘要，或

复核其他注册会计师的审计工作底稿。 第十一条 如果有充分

的证据表明其他注册会计师在执业时遵守了适用的质量控制

政策和程序，主审注册会计师可以考虑不实施本准则第十条

规定的程序。 第十二条 主审注册会计师应当考虑其他注册会

计师得出的重大审计结论。 第十三条 主审注册会计师应当考

虑，是否与其他注册会计师和组成部分管理层讨论影响组成

部分财务信息的审计结论或其他事项，并考虑是否对组成部

分的会计记录或财务信息实施追加程序。此类程序可视具体

情况由主审注册会计师或其他注册会计师实施。 第十四条 主



审注册会计师应当在审计工作底稿中记录由其他注册会计师

审计的组成部分、组成部分对财务报表整体的重要程度、其

他注册会计师的名称，以及所得出的组成部分不重要的结论

。 主审注册会计师还应当记录在利用其他注册会计师工作时

所实施的审计程序和得出的结论。 第四章 注册会计师之间的

配合 第十五条 在知悉主审注册会计师拟利用其工作后，其他

注册会计师应当与主审注册会计师配合。 如果其他注册会计

师无法按照要求完成工作，应当告知主审注册会计师。如果

主审注册会计师注意到可能影响其他注册会计师工作的事项

，应当告知其他注册会计师。 第五章 出具审计报告的考虑 第

十六条 主审注册会计师不应当在审计报告中提及其他注册会

计师的工作。 第十七条 如果主审注册会计师认为无法利用其

他注册会计师的工作，且无法对由其他注册会计师审计的组

成部分财务信息实施充分的追加程序，主审注册会计师应当

将其视为审计范围受到限制，出具保留意见或无法表示意见

的审计报告。 第十八条 如果其他注册会计师出具或拟出具非

标准审计报告，主审注册会计师应当考虑导致其他注册会计

师出具非标准审计报告事项的性质和重要程度，决定是否需

要对财务报表出具非标准审计报告。 第六章 附 则 第十九条 
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